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Paul Claudel: Svatá Panna v poledne  
(katedrála Notre Dame, Paříž, 26. 12. 1886) 

 
Poledne. Kostel otevřen. Na chvilku vcházím tam 
za Tebou, Maria, Matko Ježíšova,  

neskloněn k modlitbám 
dnes nemám, co bych moh´ povídat 

a oč bych prosil snad 
Jenom se na Tebe, Maria, přicházím podívat 
pohlédnout na Tebe a šťasten pocítit 
že jsem Tvůj syn a že tu mohu být 
Jen malý okamžik, kdy vše se zastaví 
Poledne 
Být s Tebou, Maria, na místě, kde jsi Ty 
na Tebe pohlížet, Rodičko Ježíšova 
Jen slunci dovolit, ať říká vroucná slova 
mlčet, jen srdcem zazpívat, co nelze pronésti 
jak pták, jenž písní promluví o slunci, o štěstí 
Ty krásná k slzám, 

Vladařko, Dívenko neposkvrněná 
Ty líbeznosti milostná, Ty kráso beze jména 
Ty čistá paní panenská, Ty Matko Spasitele 
Pravda a věčná naděje ve Tvojím spala těle 
Jsi Žena, něha nezměrná, kterou už nezná svět 
Tvůj pohled navrací čistotu dětských let 
Protože vždycky chráníš nás a celou naši zemi 
protože hněvům bráníš, Ty paní s liliemi 
protože ve dnech úděsných, 

kdy svět se strachem chví 
jen Ty, jen Ty vždy prosíš o soucit s hříšníky 
protože zemi ubohé, v níž jsem se narodil 
Tvůj plášť byl štítem ochranným 

a před zkázou ji kryl 
už proto, Maria, že jsi, že jsi, že jsi 
už proto, Matko Maria, skláním se v pokoře 
 

(překlad snad Dagmar a František X. Halasovi, 
KT 17/2019) 
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Oblastní pouť SFŘ 2019  
na Svaté Hoře 

Naše plzeňské společenství 
zorganizovalo oblastní pouť do Příbrami na 
Svatou horu. Přijelo celkem 48 účastníků - 
ze Sušice (21), z Plzně (13), z Prahy (5), z 
Černošic u Prahy (3), z Hradce Králové (4) 
z Benešova (2). Bratr Jarda a sestra Danka 
vytiskli stravenky a vstupenky na varhanní 
koncert a vybrali od účastníků peníze. 

Připravili také dárek ve formě záložky do knihy. 
V 10 hodin byla mše v bazilice. Celebroval ji František Kroczek, OFMCap, 

náš Jan Nepomuk Svoboda, OFM, Jan Pečený, OFS, a přisluhoval bratr 
Juniper, OFM. Od 11 hodin proběhl koncert z děl J. S. Bacha v provedení 
regenschoriho p. Šmolíka (bývalý regenschori z Plzně). Ve 12 hodin byl oběd v 
refektáři (vepřo, knedlo, zelo) a po polední siestě nás ve 13.30 hod. v muzejním 
sále seznámil František Kroczek s dopisem který terciářům napsal sv. Jan Pavel 
II. a poté s vysvětlením, co obnáší profes v SFŘ. Terciáři slibují veřejně a 
radikálně žít podle evangelia – není to však slib zasvěcených  osob. Je to slib, 
který nám dovoluje nosit jméno františkán a patřit do františkánské rodiny. Na 
závěr jsme se pomodlili pět desátků růžence (každé společenství jeden desátek) 
a zazpívali spolu s trubkou Františka Kroczka Tisíckráte pozdravujem´ tebe.  

 
Přímluvy při mši svaté (dle modliteb sv. Františka): 

 Za členy a přátele sekulárního františkánského řádu, Bože, prosíme, 
pomáhej nám přijmout evangelium jako základ našeho života a pomáhej 
nám v jeho každodenním naplňování. (Prosíme Tě, vyslyš nás.) 

 Za celou františkánskou rodinu prosíme, Nejvyšší, slavný Bože, osvěť 
temnotu našeho srdce a dej nám pravou víru, pevnou naději, dokonalou 
lásku, hlubokou pokoru, rozum a poznání, abychom plnili tvé pravé a 
svaté nařízení. (Prosíme Tě, vyslyš nás.) 

 Za naše místní bratrská společenství prosíme, abychom vždy žili v 
souladu se svými bratry a sestrami a přede všemi vydávali svědectví o 
velikém daru františkánského povolání, který jsme od Tebe přijali. 
(Prosíme Tě, vyslyš nás.) 

 Za nás osobně, Pane, prosíme, ať uchvátí naši duši ohnivá a sladká 
moc Tvé lásky. Uč nás být milosrdnými, abychom nehleděli na druhé 
lhostejně a neodvraceli svůj pohled, když spatříme utrpení. (Prosíme Tě, 
vyslyš nás.) 
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 Za naše kněze a seminaristy prosíme, Pane, žehnej jim a buď jejich 
stráží. Rozjasni nad nimi svou tvář a smiluj se nad nimi. Obrať k nim 
svou tvář a dej jim svůj mír. (Prosíme Tě, vyslyš nás.) 

 Za úmysly našeho papeže Františka a našich biskupů v našich 
diecézích prosíme. (Prosíme Tě, vyslyš nás.) (flk) 

 
Děkujeme Ti, Luboši, za 

veškerou přípravu a organizaci 
františkánské pouti. Vznikla hezká 
tradice a prostor k setkávání 
s bratry a sestrami ze 
středojihozápadu naší republiky. 
Těšíme se na další oblastní 
františkánskou pouť na Svaté 
Hoře v pátek 8. května 2020. (ajš) 
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Návštěva u bratra Františka 
Václava Ptáka ve čtvrtek 9. 5. 2019  

Danka, Jarda a Luboš navštívili 
Václava Ptáka v Domově důchodců sv. 
Jiří na Doubravce. Václav hodně pohubl 
a chodit může jen po rovině. Přinesli 
jsme mu zprávu, že v nově vydaných 
dějinách Plzně, díl III., je psáno i o něm: 
„Byl odbojářem proti komunistickému 
režimu a spoluzakladatelem K 231 v 
Západních Čechách.“ Chvíli jsme si 
s Vaškem povídali o době, kdy byl 
odsouzen na 2 a půl roku za rozvracení 
republiky, a to tím, že byl na začátku 50. 
let členem zakázaného františkánského 
3. řádu. Vystřídal několik věznic 
(plzeňské Bory, Valdice, Jáchymov ...). 
Zatčeni byli na základě udání jednoho ze 
spolubratrů, který tak učinil ze zištných 
důvodů. 

Vašek nám také vylíčil, jak 
dramaticky obnovoval kříž na věži 
kostela sv. Jana Nepomuckého na 
Chodském náměstí, jak obtížně – v noci 
– přemisťovali na tlačeném kole materiál (dlouhou železnou tyč) z centra Plzně 
do Záluží; jak obtížně se stoupalo až na vrchol věže a jak mu vypadl těžký klíč 

na střeše věže a velice těsně minul Vaškova 
spolupracovníka, stoupajícího za ním na 
věž. 

Vaškovi jsme od Ženíšků předali 
trojhránky (oplatky) ze Svaté Hory. Děkuje, 
ale téměř nejí - zdá se. Všechny nás 
pozdravuje. Již je zdráv (měl chřipku), ale ve 
středu upadl a trochu si pohmoždil ruku. Při 
pádu zrovna nikdo nešel po chodbě a Vašek 
nemohl vstát, prý mu to trvalo asi půl hodiny. 
Na neděli se chystal se synem Václavem na 
poutní mši u kyjovské kaple, významného 
poutního místa, které obětavě spolu s přáteli 
zachránil před zničením. (flk, ajš) 
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Františkánskou cestou 
Z dopisu sestry Anežky Jitky Polívkové: ... 

posílám Ti obrázek korouhve sv. Petra, kterou si u 
nás objednali z poutního místa v Římově. Ali 
(sestra Anežka Alena Vadlejchová) ji namalovala a 
já ušila. Tak šíříme radost, protože oficiálně se 
taková věc nedá zaplatit, ale my máme stále 
jednotnou cenu - Otče náš, Zdrávas Maria a Pán 
Bůh zaplať. .:-)  

... totální úspěch Pavlových (bratr Václav 
Pavel Polívka) dětí ve včelařském kroužku 
v soutěži Zlatá včela ... Soutěž byla pro starší a 
mladší žáky za Karlovarský a Plzeňský kraj. Za 
starší žáky (6. - 9. třída) byla pouze Klára 
Lontscharová - praxe 1. místo a teorie 3. místo. Za 
mladší žáky byl Jan Lontschar třetí, Vincent Světlík 
pátý, Anna Lontscharová sedmá a Filip Wolter 
osmý, ale ten byl na soutěži prvně. Kdo má možnost sledovat výuku včelařství u 

nás, ví, že Pavel má celkem slušnou dřinu a tohle je pro něj 
odměna za celoroční práci. Myslím, že z něho má sv. 
František radost. Děti z včelařského kroužku znají botaniku, 
biologii včely, práci s mikroskopem i práci přímo u úlu. To 
vše obnáší soutěž Zlatá včela. Pokoj a dobro! Zdraví Jitka 

 
Pozvánka z Národní rady SFŘ: 
1. 6. 2019 Františkánská mariánská pouť Prahou (281. ročník) - zahájení mší 
svatou v kostele Panny Marie Andělské u Lorety v 10 hodin. (lfk - dá-li Pán, 
zúčastním se, pojedu vlakem…) 

 
Modlitební setkání 2. 5. 2019 

K četbě: Papež František: Gaudete et exsultate / Radujte se a jásejte - 
Apoštolská exhortace o povolání ke svatosti v současném světě (Nakladatelství 
Paulínky, Praha 2018) – z přípravy Františka Karla Ženíška 

 
II. Dva nenápadní nepřátelé svatosti (str. 23 – 37) 

Současný gnosticismus 
Gnostici kladli důraz na poznání a rozum. (Samospása). 
Mysl bez Boha a bez těla: Mírou dokonalosti lidí je stupeň jejich lásky a 

ne množství získaných údajů a znalostí. Když se oddělí tajemství od těla, dává 
se pak přednost Bohu bez Krista, Kristu bez církve, církvi bez lidu. Pro gnostiky 
je příznačná domněnka, že svými výklady mohou učinit zcela pochopitelnou 
celou víru a celé evangelium. 
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Nauka bez tajemství: Gnosticismus je jednou z nejhorších ideologií. Chce 
si ve své podstatě „ochočit“ tajemství. Když má někdo odpovědi na všechny 
otázky, ukazuje tím, že není na správné cestě. Kdo chce mít všechno jasné a 
jisté, pokouší se mít kontrolu nad Boží transcendencí. Jestliže se necháme vést 
víc Duchem, než naším rozumováním, můžeme a musíme hledat Pána v 
každém lidském životě. To je součást tajemství, které gnostické myšlení odmítá, 
protože ho nemůžeme kontrolovat. 

Meze rozumu: Pravdu, kterou jsme dostali od Pána, jsme schopni chápat 
velmi omezeným způsobem. A jen s velkými obtížemi ji dokážeme vyjádřit. 
Nauka ale, spíš to, jak my ji chápeme a vyjadřujeme, není nějaký zavřený 
systém, zbavený dynamiky plodit otázky, pochybnosti, dotazy. Sv. František 
napsal sv. Antonínovi: „Souhlasím, abys přednášel bratřím posvátnou teologii, 
jen když při této činnosti nepotlačíš ducha svaté modlitby a zbožnosti.“ Sv. 
Bonaventura: „Opravdová křesťanská moudrost se nesmí oddělovat od 
milosrdenství k bližnímu“. 

 
Dnešní pelagianismus 
Moc, kterou gnostici připisovali poznání, začali pelagiáni připisovat 

lidské vůli, osobnímu úsilí. Nedominuje jako u gnostiků rozum, ale vůle. 
(Úsilí). 

Vůle bez pokory: Pelagiáni spoléhají jenom na své vlastní síly a považují 
se za nadřazené vůči druhým, protože se drží určitých norem anebo protože 
jsou neochvějně věrní určitému katolickému stylu. Jakoby nevěděli, že ne 
všichni, mohou všechno. Protože milost předpokládá naši přirozenost, neutvoří z 
nás rázem nadlidi. Domáhat se toho, by rázem znamenalo, že příliš důvěřujeme 
sobě. Říkáme, že Bůh v nás přebývá, ale lépe je říkat, že my přebýváme v něm. 
„Jedno od Hospodina žádám a po tom toužím, abych směl přebývat v 
Hospodinově domě po všechny dny svého života. 

Často zapomínané učení církve: Církev opakovaně učí, že 
ospravedlnění nedocházíme svými skutky nebo svým úsilím, nýbrž milostí Pána, 
který se chápe iniciativy. Dokonce i touha být čistí je v nás působena vylitím a 
činností Ducha Svatého v nás. Tridentský koncil: „Jsme ospravedlněni zdarma, 
protože nic z toho, co předchází ospravedlnění, ani víra, ani skutky, nezasluhuje 
samu milost ospravedlnění. Když však z milosti, tedy ne pro skutky. Jinak by 
milost nebyla milostí. Dar milosti přesahuje schopnost rozumu i síly lidské vůle. 
Člověk si vzhledem k Bohu v přísně právním smyslu nezaslouží nic. Mezi ním a 
člověkem je nezměrná nerovnost. Náš pozemský život a naše přirozené 
schopnosti jsou dar. To není snadné pochopit ve světě, který si myslí, že 
všechno vlastní pro sebe jako plod originality a svobody. 

 
K zamyšlení: Vnímal jsi někdy tyto dva nepřátele svatosti u sebe? (fkž) 
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Františkáni a františkánská komunita dnes 
To byl název zajímavé přednášky, která se konala v úterý 14. května 2019 

od 17 hodin v přednáškovém sále plzeňského Muzea církevního umění a kterou 
si pro plzeňskou veřejnost připravil P. Bonaventura Ondřej Čapek, OFM, aneb 
náš milý Boni, který za tímto účelem přijel z Prahy, kde nyní působí. Obsahem 
přednášky byla: charakteristika a poslání řádu a jeho historie, vývoj řádu od 
druhé poloviny 20. století, likvidace klášterů v ČSSR (1950) a ilegální činnost 
během totality; současná františkánská komunita na sídlišti Lochotín a v Praze. 
Přednáška byla součástí programu Letnic umělců, Festivalu duchovní kultury 
2019.  

O Bonim jsme se v programu dočetli, že „... P. ThLic. Bonaventura Ondřej 
Čapek, OFM, 38 let, vystudoval matematiku na MFF UK, v roce 2001 vstoupil do 
františkánského řádu, kde byl roku 2010 vysvěcen na kněze. Dva roky studoval 
ekumenismus v Itálii a v letech 2014 - 2017 působil jako představený plzeňské 
komunity.“  

Bylo to milé setkání. Jen Boni očekával, že přijde více posluchačů z řad 
mimo františkány, takto měl tak trochu pocit, že by někdo z publika mohl 
vypovědět více než on, neboť někteří byli přímými účastníky františkánského 
dění 2. poloviny minulého století v Plzni. (ajš) 
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Náš kalendář červen 2019 
čtvrtek 6. 6. Sdílíme se (se sv. Klárou) – 17.00: společná návštěva akce 
projektu Letnice umělců 2019 v Západočeském muzeu (přednáškový sál): O 
dokonalé radosti – svatý František v legendách a písních (literárně hudební 
pořad pražského souboru Okolo100lalala, Přemysla Ruta a Markéty 
Potužákové) 
čtvrtek 13. 6. Setkáváme se (se sv. Františkem) (pozor – změna!) - 15.30: 
příprava agapé ve farním sále; 16.00: adorace v kostele NPM, 16.30: mše svatá 
v kostele NPM, 17.00: setkání společenství ve farním sále (nešpory, organizační 
záležitosti, formace, agapé …) 
čtvrtek 20. 6. – 18.00: společná účast na slavnosti Těla a krve Páně u 
dominikánů (PMR) 
Pozn.: ve čtvrtek 27. 6. a v měsíci červenci a srpnu se setkání nekonají; 
připomínáme 2. 8. Porciunkula, 8. 8. slavnost sv. Dominika a 15. 8. pouť u NPM; 
někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit MBS 
pravidelně každý čtvrtek, raději si prosím ověřte na telefonu 607 607 511, že je 
vše podle plánu. Děkujeme. 
 

SLAVÍME v květnu - srpnu 2019 
Profese:  
Ludmila Anna Srbová (13. 5. 1995), Prokop Oldřich Rosůlek (18. 
5. 2006), Glorie Stanislava Chadimová (19. 5. 2003), Benigna 
Jiřina Křížková (21. 5. 1944) – 75 let, Anežka Alena Vadlejchová 
(22. 5. 1992), Anežka Jitka a Václav Pavel Polívkovi (10. 6. 1984) 
– 35 let, Františka Marie Krýslová (23. 7. 1977) 

Narozeniny:  
Anežka Alena Vadlejchová (23. 5. 1952), Ludmila Anna Srbová 
(9. 6. 1941), František Luboš Kolafa (13. 6. 1954) - 65 let, 
Antonie Libuše Schödlbauerová (13. 6. 1980, Ludvíka Dagmar 
Spíralová (17. 6. 1975), František Karel Ženíšek (2. 7. 1946), 
František Václav Pták (9. 7. 1928), Prokop Oldřich Rosůlek (12. 
7. 1941), Františka Věra Lodrová (23. 7. 1929) - 90 let, Ludvík 
Milan Kučera (9. 8. 1946), Radek Melcher (17. 8. 1981), Benigna 
Jiřina Křížková (21. 8. 1925), Antonín Jaroslav Šedivý (22. 8. 
1961) 

Přejeme hojnost Božího požehnání! 
 

Redakční rada:  
František Karel Ženíšek, František Luboš Kolafa, Ludvík Milan Kučera, Anežka 
Jana Pachnerová, Antonín Jaroslav Šedivý.  
http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/, 

 https://www.facebook.com/mbsplzen 

http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/
https://www.facebook.com/mbsplzen

